
полного и всестороннего мониторинга их состояния. На европейских железных дорогах уже внедрены %личные автоматизированные информационно-аналитические системы техобслуживания объектов (1Ю88у5‚РАТЕК и др.). Используя такие системы, специалисты-аналитики накапливают и гізучают результаты диагно.
стирования и, следовательно, могут обоснованно формировать планы мероприятиипо содержанию требуем…го состояния инфраструктуры.
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' ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВЕЛИЧИНЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО УГЛА НАКЛОНА ПОЕЗДОВ
С НАКЛОНЯЕМЫМИ КУЗОВАМИПРИ НЕДОСТАТОЧНОМВОЗВЫШЕНИИ

НАРУЖНОГОРЕЛЬСА В КРИВОЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯУРОВНЯ
БЕЗОПАСНОСТИ ПАССАЖИРОВ

Т. А. РУДЕНКО
Белорусскийгосударственныйуниверситет транспорта, г. Гомель

Преимущество поездов из вагонов с наклоняемыми кузовами состоит в том, что скорость прохождения
кривых значительно увеличивается даже на существующемпути и при малых радиусах кривой.

Математическийаппарат, объясняющий эффект наклона кузова, хорошо известен, но целесообразно еще
раз рассмотреть его с точки зрения создаваемых этим эффектом эксплуатационных преимуществ.Необходимо сформулироватьдва основных критерия. Во-первых, каким должен быть предельный уголнаклона кузова, который зависит от конструктивных особенностейподвижного состава и в немалой степениот действующихгабаритныхограничений. Во—вторых,какой недостатокугла возвышения наружного рельсавкривой постоянного радиуса могут выдерживать пассажиры без неприятных ощущений и снижения уровнякомфорта.

Приняв во внимание эти критерии, & также величины фактическогоугла возвышения наружного рельса иего недостатка, имеющего место в отсутствие наклона кузова, можно вывести формулу для определения до-полнительногоугла наклона, позволяющего увеличить скорость в кривых малых радиусов.На экипаж, движущийсяв кривой, действуют две основные силы: сила тяжести и центробежная сила:г = №2 / к, (1)

6, = О зіп ос, (2)
где т — масса ПОДВИЖНОГО СОСТЗВЗ, КГ; У — СКОрость прохождениясоставом кривой, км/ч; В — радиус крив0й‚ М;С — сила тяжести, Н; о — угол проекции силы тяжести при наклоненномвагоне в кривой, град.

зіп а = 17 / $, (3)
где И — возвышение наружногорельса, мм; 5 — ширина колеи, м.
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н̀аружного рельса, которое необходимо для ПРОХОЖдения

ишения ограничено 150 мм. Возникает недостаток возвыше-можно получить с помощью дополнительного г а накл0на к зова, ”'довернув вагон. У Л У
Условие компенсации це *нтробежнои силы за счет дополни сле-тельного гл 0 записатьдующим образом: у а наклона можн
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8где В — дополнительныйугол наклона поезда, чтобы восполнить неПутем преобразований получа
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аклоном кузова можно «повернув» кузов экипажа С помощью ДО-ть скорость прохождения кривой.
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